

# magasles

www.magasles.hu

2009. november – VII. évfolyam 11. szám

• Szalonka-  
monitoring –  
eredmények

• *A puská és a toll  
mestere:*  
Merán Fülöp gróf

• *Erős  
és kényelmes –*  
Volvo XC60

• *Szerintem:*  
Trófeák,  
fényképek,  
kérdőjelek

• *Új sorozat:*  
Tartsuk tisztán...

• *A hónap puskája:*  
SakoFinnwolf

• *A hónap története:*  
25-06 Remington

*Kuriózum:  
Vadlúd vadászat  
Svédországban*

# Liba- szezon



Photo: Jozsef Keszegi

Spóroljon kedvezménykuponjainkkal! • Ingyenes apróhirdetési lehetőség!



**DOMOKOS**

HUNTING SUPPLIES

2335 Taksony, Dózsa György u. 26.  
Tel: 06-24-487-0882800 Tatabánya, Köztársaság útja 1.  
Tel: 06-34-540-3046120 Kiskunmajsa, Félégyházi u. 15/b.  
Tel: 06-70-392-16389700 Szombathely, 11-es Huszár út 195.  
Tel: 06-94-310-069H - P 09.00 - 17.00  
SZ 09.00 - 12.00Strasser RS 05 Luxus I. 30-06 + Swarowski Z6i 2 - 12 x 50 céltávcső +  
Gyári gyűrűs szerelék + AJÁNDEK Buffalo River keresőtávcső~~1.636.120 Ft~~ 1.390.700 FtTovábbi akciók és részletek:  
[www.domokosvadasbolt.hu/akciosajanlat](http://www.domokosvadasbolt.hu/akciosajanlat)LBW Voere Standard + Nikko Stirling 3 - 12 x 56 céltávcső +  
Utángyártott szerelék + AJÁNDEK Buffalo River keresőtávcső~~464.900 Ft~~ 395.000 Ft[www.domokosvadasbolt.hu](http://www.domokosvadasbolt.hu)**YUKON**  
ADVANCED OPTICS**Digital NV Ranger PRO 5x42**

A digitális generáció legerősebb tagja. Nagy felbontás, megnövelt hatótávolság, extra erős beépített fényvető. Mindent megmutat Önnek, amit látni szeretne az éjszakában. Az opcionálisan kapható Yukon MP4 felvevővel rögzítheti is a látványt.

**Exelon 4x50 - Super Gen 1+**

Kompakt éjjellátó készülék, amelyben a legújabb fejlesztésű Super Gen jelerősítő biztosítja az éles, torzítástmentes képet a látómező egészén. Hatótávolsága több mint 160 méterig növelhető az opcionális Yukon 120mW-os fényvetővel.

Leitz-Hungária Kft. 1134 Budapest Csángó u. 8.  
Tel.: +36 1 268 95 20 [sales@leitz-hungaria.hu](mailto:sales@leitz-hungaria.hu)**MINOX** HIGH GRADEHG 8.5 x 43 BR asph.  
HG 10 x 43 BR asph.  
HG 8.5 x 52 BR asph.  
HG 10 x 52 BR asph.

MAGNÉZIUM VÁZ SCHOTT ÜVEG MADE IN GERMANY

**KÖSSÉ MEG A SZEZON ÜZLETÉT:**  
USA exportból visszamaradt Minox HG távcsövek most különösen kedvező áron!



## Vadaskert Kerkakutason

A szakemberek szerint Magyarországon baj van a biológiai műveltséggel. Például sok gyermek, sőt felnőtt azt hiszi, hogy az őz a szarvas gyeke – s egyáltalán fogalmuk sincs arról, milyen vadfajok élnek erdeinkben, mezőinkben. Ezért is különösen nagy jelentőségű, ha egy hazai vadakat felsorakoztató, a nagyközönség számára is elérhető vadaskert nyílik hazánkban.

Ez történt a kis zalai faluban, Kerkakutason, ahol egy tíz hektáros vadspark fogadja a látogatókat. A terület kerítése mentén, sétaúton végighaladva figyelhetik meg az érdeklődők a természetes környezetben élő dákot, gímeket, muflonokat. A megfigyelést magasles is segíti. A belépődíj pedig a mai világban már-már csak jelképesnek mondható.

K. Zs.



## Henry újdonság

Benjamin Tyler Henry puskaműves nevéhez köthető az első igazán sikeres és elterjedt kengyelkulcsos ismétlőpuska. Az aránylag új keletű Henry Repeating Arms viszont nem az ő világhírű modelljének kópiáit gyártja és forgalmazza, hanem csupán tiszteletből vette fel a híres konstruktőr nevét. Elég sokféle alsó-emelőkaros golyóst készítenek, a sorban legújabbat, a „New Model”-t pedig .30-30 Winchester űrméretben kínálják. Külső kakasos, tömbzárás fegyver. Csőtára alulról tölthető, ugyanolyan módon, mint ahogy azt például a sokkal gyakoribb .22-es Marlinoknál tapasztaljuk. Öt darab munió fér bele, plusz egy a töltényürbe. Kétrészes agyazását amerikai dióból alakították ki, hagyományosan egyenes formájú. Kétféle változatban kerül a boltokba: acél zárttesttel és 508 mm-es kerek csővel, valamint réz-cink ötvözetű zárttesttel, s ugyanolyan hosszúságú, de nyolcszögletes csővel. Klasszikus hagyományokat magában foglaló érdekes vadászkarabély. Magyarországon főleg erdei cserkeléseken vagy őzhíváson vehetnénk hasznát. További információkat találunk róla a [www.henryrepeating.com](http://www.henryrepeating.com) honlapon.

K. L.



## Céltávcső monstrum



A világhírű Zeiss kifejlesztette a ruhaméreteken belül bízást XXL-nek számító céltávcsövet, az ún. Zeiss Victory Diavari 6–24×72 TFL-t. Szinte mindenben a csúcsot képviseli, méretben, tömegben, teljesítményben és persze vételárban egyaránt. 382 mm hosszú, tömege 1220 gramm, a tárgylencse átmérője pedig 72 mm! Három különböző megvilágított célzójellel kapható. –25 foktól +50 fokig működik tökéletesen, ami bízást el is várható egy eredeti Zeiss gyártmánytól. A távcsőtest átmérője 34 mm. Egész biztosan nem egyszerű hozzá megfelelő gyűrűket kapni, hogy a puskára erősítsék. Ezenfelül csak a tömegét, nagyságát és árát tartom hátrányos tulajdonságának.

Viszont kiváló pontosság érhető el vele rendkívül nagy távolságokon is, valamint a fiatal szem ki tudja használni az óriási szürkületi értékét. Ilyen téren viszont egy 50-60 éves vadász nem sokra megy vele, hiszen annak tökéletesen elég, olykor sok is, a 42-es tárgylencse-átmérő. Hiába használ nagyobb, a pupillája képtelen megfelelő méretre tágulni. Tehát nem tudja kihasználni az előnyeit.

Részletesebben a [www.zeiss.de](http://www.zeiss.de) honlapon tudunk tájékozódni eme céltávcső óriás felől.

K. L.

## A legújabb Gerber



Gerber Crucial elnevezéssel forgalmazzák a legújabb multiszerszámot, amely komoly és jól használható késpengét rejt magában. Valamint – szokás szerint – „millió” más célszerű eszközt, a csavarhúzótól a fogóig. Kitűnően kézre áll, zöld és ezüstszürke nyéllal kapható. Tömege mindössze 142 gramm. További adatokért érdemes megnéznünk a [www.gerberstore.com](http://www.gerberstore.com) honlapot.

K. L.

Ernst Apel GmbH



## EAW acélszerelések

A legjobb választás minden fegyver- és céltávcsőtípushoz.



30 év garancia

Megrendelhető fix, illetve oldható változatban, fekete és metál színben.

A fix szerelék ára: 74 000 Ft.

Az oldható szerelék ára: 101 000 Ft.

## Szent Hubertus Kft.

7400 Kaposvár, Fő u. 40.

Tel./fax: 82/430-099, 430-100, 511-268

E-mail: [tibaldb@t-online.hu](mailto:tibaldb@t-online.hu)



Dr. Kalotás Zsolt

*Hazánkban a jogi szabályozás oly gyakran változik, hogy egy-egy vadászati szezon kezdete előtt mindig célszerű áttekinteni, hogy módosultak-e a jogszabályi alapok, nehogy akkor érje meglepetés a vadászt, amikor már lehetetlen orvosolni a történeteket.*

# Libaszezon kezdetén

A idei vadlúdszezon kezdetén megnyugvással konstatálhatjuk, hogy nem történt olyan változás a vadászati rendeletben, ami bármilyen módon befolyásolná a vízivad vadászatát. Megnyugtatóként írjuk csak újra le, hogy milyen jogi feltételek között vadászhatunk, hiszen jól tudjuk, az ismétlés a tudás atyja.

A vad védelméről, a vadgazdálkodásról, valamint a vadászatról szóló 1996. évi LV. törvény végrehajtásának szabályairól szóló

79/2004. (V. 4.) FVM rendelet két vadlúdfajra, a vetési lúdra és a nagy lilikre állapít meg vadászati idenyt, amely október 1-jétől január 31-ig tart. A rendelet 5. számú melléklete azonban egy kitévelt is tartalmaz, mely szerint: „A vetési lúd és a nagy lilik vadászati idenye Hajdú-Bihar, Békés és Csongrád megye teljes igazgatási területén, valamint Jász-Nagykun-Szolnok megye tiszántúli területén december 1-jén kezdődik és január 31-ig tart. Ez

a területi korlátozás – mint tudjuk – a fokozottan védett kis lilik és vörösnakú lúd kímélete érdekében született, mert ennek a két vadlibának a Tiszántúl jelentő a fő vonulási területét hazánkban. A vadászati rendelet továbbá kimondja azt is, hogy „vetési lúdból és nagy lilikből naponta és személyenként összesen legfeljebb 4 darab ejthető el.”

De ezzel még nincs vége a vadlibázásra vonatkozó korlátozásoknak, hiszen a vadászati rendelet felsorolja a vízivad fészkelése és vonulása szempontjából nemzetközi jelentőségűnek minősített területeket (19 védett vizes terület), a vízivad fészkelése és vonulása szempontjából kiemelt jelentőségű hazai területeket (23 védett vizes terület), illetve az ólomsörét használata szempontjából tiltott vizes területeket is (33 védett vizes terület). Ez a gyakorlatban azt jelenti, hogy a vadászati hatóságok a természetvédelmi szakhatóságok kezdeményezésére és javaslatára ezeken a területeken a vadászati üzemtervekben érvényesítik is a vízivad vadászatának tilalmát és korlátozásait. És akkor még ott egy jelentős vadlúdgyülekezőhelynek számító állóvízünk, a Balaton, amelyen viszont már régen tiltott a vízivad vadászata. Ha összeadjuk azokat a területeket, ahol a vízivad szempontjából vadászati korlátozások vannak érvényben, kiderül, hogy közel 200 ezer ha vizes területen igazán nincs lehetőség vízivadra vadászni! Ez a terület többé-kevésbé lefedi a nemzetközi jelentőségű vadvízi területnek számító ún. ramsari területeinket.

## *Hová tűntek?*

Ezek a tételes és szigorú korlátozások egyértelműen azt igazolják, hogy valószínűleg nincs ▶

A kis lilikek gyakran vegyülnek el a nagy lilikek csapataiban

